

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ان کے عکسے بیعت کے بارے میں
ان کے عکسے بیعت کے بارے میں

المنیہ

ترسیل از ادارہ اعلیٰ اہل حق کے متعلق جامعہ اسلامیہ

الفضل

روزنامہ
قادیان
یوم شنبہ

دھوزی - ۲۳ ماہ وفات - سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق آج صبح ۹ بجے بذریعہ فون یہ اطلاع موصول ہوئی کہ کل سارا دن حضور کا ٹیپہ پھر نامل رہا گرام کے وقت ۸ بجے ہو گیا تھا۔ آج صبح ۹ بجے ۹ بجے - خدا کے فضل سے کھانسی سے آرام ہے۔ اجاب حضور کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
قادیان ۲۳ ماہ وفات - حضرت ام المؤمنین سے ظلمہ العالی کے کان اندر آنکھ میں درد کی تکلیف ہے اجاب حضرت ممدوحہ کی صحت کے لئے دعا کریں۔
مولوی محمد اسماعیل صاحب دیال کرحی کو سیالکوٹ بغرض تبلیغ بھیجا گیا

جلد ۲۲ ماہ وفات ۲۲ ۱۳۶۲ ۲۲ جولائی ۱۹۲۳ نمبر ۱۷۳

روزنامہ الفضل قادیان

۲۱ رجب ۱۳۶۲ھ

سودی کاروبار خلاف قانون قرار دیا جائے

دنیا کے تمام مذاہب میں سے صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے سودی لین دین کی سخت ممانعت کی ہے۔ اور نہ صرف سود لینے والے کو ہمت بڑا جرم اور خدا کا مقابلہ کرنے والا ٹھہرایا ہے۔ بلکہ سود دینے والے کو بھی ویسا ہی جرم بتایا ہے۔ تاکہ کسی کو خواہ کیسی ہی اشد ضرورت پیش آئے۔ وہ کسی سود خوار کے چنگل میں نہ پھنسے۔ کیونکہ چوہا یک دفعہ اس چنگل میں پھنس جائے۔ اس کا پھر ہانی پانا یا صحیح و سالم بچ نکلنا محال ہوتا ہے۔ پیشین آمدہ بڑی سے بڑی مشکل ٹل سکتی۔ اور اہم سے اہم ضرورت ملتوی کی جاسکتی ہے۔ یا پھر اس کی وجہ سے جو تکلیف پہنچے۔ برداشت کی جاسکتی ہے۔ لیکن سود خور کی گرفت میں آکر نکل نہیں کہ کوئی انسان چوں کا توں رہ سکے۔ اسی وجہ سے اسلام نے سود دینے والوں کو بھی سخت تنبیہ کی ہے۔ کہ یہ بہت بڑا جرم ہے۔ اور بتایا ہے کہ اس کا ارتکاب کرنے والوں کو بہت بڑا خمیازہ بھگتنا پڑے گا۔ لیکن افسوس کہ موجودہ زمانہ میں عام طور پر مسلمان کہلانے والے بھی سودی لین دین سے باز نہیں ہتے اور روز بروز تباہی و بربادی کے گڑھے میں گرتے جانے کے باوجود سود لینا اور دینا فریضہ سمجھتے ہیں۔ حتیٰ کہ سود کے جواز میں طرح طرح کے جیلے تراشئے اور ہر طرح اسلامی تعلیم میں بے باک دتخریف کرنے سے بھی دریغ نہیں کرتے۔ اسی قسم کے لوگوں کی طرف سے ایک رسالہ

سود مند کے نام کا علی گڑھ سے شائع ہوتا تھا جس میں سود کا جواز ثابت کیا جاتا تھا۔
سودی کاروبار نے اگرچہ ساری دنیا میں تباہی اور بربادی پھیلانے کی سعی کی ہے۔ حتیٰ کہ موجودہ جنگ کی شدت اور طوالت کی وجہ سے سودی لین دین ہی ہے۔ کیونکہ اگر حکومتوں کو سود پر قرض میسر نہ آئے۔ تو جنگ قطعاً طول نہ پکڑے اور دنیا پر اس وسعت کے ساتھ طاقت مسلط نہ ہو سکے۔ لیکن ہندوستان میں سودی کاروبار جس رنگ میں ہو رہا ہے۔ وہ نہایت ہی تباہ کن ہے۔ یہ پیشہ جن لوگوں کے قبضہ میں ہے۔ وہ نہایت ہوشیار۔ چالاک۔ زمانہ ساز ہونے کے ساتھ ہی نہایت بے رحم اور تنگ دل بھی ہوتے ہوئے ہیں۔ اس کا کسی قدر تجربہ اپنے مختصر سے زمانہ قیام ہندوستان اور خاص کر عدالت عالیہ پنجاب کے چیف جسٹس ہونے کی حیثیت سے سر ڈگلس یٹنگ کو ہوا جس کا ذکر انہوں نے اپنے ایک مضمون مندرجہ "بوائے سکاؤٹس لیڈین" میں کیا ہے۔ اور اس بات پر بہت زور دیا ہے کہ ہندوستان میں ساہوکارہ حکما بند ہو جانا چاہیئے۔ کیونکہ اس میں مفروضہ بے بس ہو جاتا ہے۔ اور تاریخ مقررہ کے بعد ساہوکار چھوٹے کر سکتا ہے۔
ساہوکار کیا چاہتا اور کیا کرتا ہے۔ اس کا کسی قدر اندازہ سر ڈگلس کے ان الفاظ سے لگایا جاسکتا ہے کہ
"حکومت رفاہ عام کے لئے جو ٹیکس وصول

کرتی ہے۔ اس کے ایک کروڑ کے مقابلہ میں ساہوکار اپنی ذات کے لئے چار کروڑ روپیہ وصول کر لیتے ہیں۔ اور ساہوکار ملک کے طول و عرض پر بلائے مہم کی طرح چھائے ہوئے ہیں۔" ساہوکار اتنا بھاری ٹیکس جو حکومت کے ٹیکس کے مقابلہ میں بھی چار گنا ہے محض اپنی ذات کے لئے کیونکہ وصول کر لیتے ہیں۔ اور حکومت کا قانون ان کی اس دست درازی کو کیوں نہیں روکتا۔ اس کے متعلق سر ڈگلس نے یہ افسوسناک حقیقت بیان کی ہے کہ
"ہندوستان میں انگریزی انصاف کی عدالتیں۔ نیوں کی حمد و معاون ہیں۔ اور انہیں روپیہ وصول کر کے دیتی ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ اس ملک کا مقروض نیوں کی ٹوٹ کھسوٹ کا نشانہ بنا ہوا ہے۔ نسیز سود کی حد بندی بالکل بے معنی ہے۔ کیونکہ سود خود بخوبی رقم کھی کو قرض دیتے ہیں۔ اس سے کئی گنا زیادہ تسک پر لکھوا لیتے ہیں۔"
گو یا سود خواروں کی ٹوٹ کھسوٹ کے مقابلہ میں قانون اگر کوئی قدم اٹھاتا بھی ہے تو سود خور دھوکہ اور فریب سے اسے بے کا اور غیر موثر بنا دیتے ہیں۔
ان حالات میں کیا ہونا چاہیئے۔ سر ڈگلس کی رائے میں ایک ہی صورت ہے۔ اور وہ یہ کہ "سودی کاروبار کو ہندوستان کے طول و عرض میں خلاف قانون قرار دے دیا جائے" اور اس میں ایک موثر صورت ہے۔ جو سودی لین دین کی تباہ کاری سے ان لوگوں کو بچا سکتی ہے۔ جو سود کے چنگل میں پھنس جاتے ہیں۔ اور پھر اس سے نکلنے کی کوئی راہ نہیں پاتے۔ حتیٰ کہ حکومت کی امداد اور سہارا بھی انہیں کوئی

فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔
حکومت پنجاب کو اس بارے میں خاص توجہ دینی چاہیئے۔ نہ صرف اس لئے کہ سر ڈگلس یٹنگ کو پنجاب ہائیکورٹ کا چیف جج ہونے کی حیثیت سے سود خواروں کی دست درازوں کا پنجاب میں پتہ لگانے کا زیادہ موقع میسر آیا۔ بلکہ اس لئے بھی کہ حکومت پنجاب سود خواروں کی گرفت سے لوگوں کو اور خاص کر زمینداروں کو آزاد کرانے کی مدعی ہے۔ اور اس کے لئے کچھ نہ کچھ کرتی ہوتی ہے۔ چنانچہ سودی کاروبار کو خلاف قانون قرار دینے کی تجویز ایک بہت بڑے قانون دان کے دماغ سے نکلی ہے۔ اس لئے اسے پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے کوئی قانونی انجمن پیش نہیں آسکتی۔ ضرورت صرف اس بات کی ہے کہ حکومت جرات اور دلیری سے کام لے۔ اور سودی کاروبار کو بذریعہ قانون ممنوع قرار دے اس میں شک نہیں کہ حکومت پنجاب نے سود خواروں کے پھندے میں پھنسے ہوئے زمینداروں کیلئے خصوصاً اور دوسرے لوگوں کیلئے عموماً ایسے قوانین نافذ کئے ہیں جن سے انہیں کچھ نہ کچھ سہولت حاصل ہو سکتی ہے۔ اور ان قوانین میں سے سب زیادہ اہم وہ ہے جس کی رو سے سود کی حد بندی کی گئی ہے۔ لیکن میرا کہ پنجاب ہائیکورٹ کے سابق چیف جسٹس نے کچھ سود خوار جہانوں کے مقابلہ میں سود کی حد بندی کا کوئی وقت نہیں رکھتی۔ کیونکہ وہ قرض دیتے وقت اصل رقم سے کئی گنا زیادہ کھاتے ہیں۔ گو یا قرض دیتے وقت ہی وہ ساہا سال کا سود وصول کر لیتے ہیں۔
غرض چھوٹے موٹے پابندیاں سود خواروں کو بے بس مقروضوں کا نہایت بے رحمی سے خون چوسنے سے باز نہیں رکھ سکتیں۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ سودی کاروبار بذریعہ قانون

محمد الرحمن قادیانی پرنٹر و پبلشر نے ضیاء الاسلام پبلس قادیان میں چھاپا۔ اور قادیان سے شائع کیا۔ ایڈیٹر غلام نبی

بھینی شرق پور میں جلسہ

موضع بھینی شرق پور ضلع شیخوپورہ میں ۲۳-۲۴ جولائی ۱۹۲۳ء کو جلسہ قرار پایا، کھانے اور رہائش کا انتظام ہوگا۔ اردگرد کی جماعتیں شامل ہوں۔ خصوصاً ضلع شیخوپورہ کی خاک رمنہ دم محمد عاشق

تلاش

فضل احمد مال کوٹھی دارالاحمد قادیان رساکن کو لیاں علاقہ بیٹ ضلع گورداسپور اور محمد شفیع مال نصرت آباد سندھ رساکن سٹھیہ تحصیل شکرگڑھ ضلع گورداسپور) کچھ عرصہ سے اپنی ڈیول سے بغیر اجازت غیر حاضر ہیں۔ یہ معلوم نہیں ہو سکا۔ کہ اب وہ کہاں ہیں۔ لہذا جس دوست کو ان کا پتہ لگے۔ وہ فوراً ان کو اس اعلان کی اطلاع دے دیں۔ اور ان کو یہ پیغام بچا دیں۔ کہ وہ فوراً اپنی ڈیول پر حاضر ہو جائیں۔ ورنہ سخت ایجنٹ لیا جائے گا۔ نیز انچارج سٹریک جدید کو ان کے مکمل پتہ سے اطلاع دے کر نمون فرمائیں۔ انچارج سٹریک جدید

ایک اشد ضروری اعلان

سٹریک جدید کا ہر مہاجر جو ۳۱ جولائی تک مرکز میں اپنا سالانہ نم کا چندہ سو فی صدی داخل کرے گا۔ خواہ وہ ہندوستان کا ہو یا بیرون ہند کا۔ خواہ شہری ہو یا زمیندار اس کا نام انشا اللہ تھانے ۳۱ جولائی کو حضرت کے حضور دعا کے لئے پیش کیا جائے گا اس کے لئے یہ ضروری ہے۔ کہ جو رقم ارسال کی جائے۔ اس میں اسم دار تفصیل کو پین یا بیمہ میں ضرور ہو۔ کیونکہ جب تک اسم دار تفصیل سے سٹریک جدید کا چندہ داخل نہ کرایا جائے۔ اس وقت تک اسم دار فہرست کس طرح پیش کی جاسکتی ہے۔ بعض جماعتیں اور بعض کارکن ایسے ہیں۔ جو بڑی توجہ سے رقم تو سٹریک جدید میں یاد دہانی میں جمع کر دیتے ہیں۔ مگر اسم دار تفصیل نہیں دیتے۔ کہتے ہیں کہ روپیہ جمع کر لو۔ اسم دار تفصیل پھر دیں گے۔ حالانکہ ان کی جماعت کے اجاب نے اسم دار تفصیل کے ساتھ ہی واسطے دی تھی۔ کہ ۳۱ جولائی سے قبل مرکز میں پہنچے۔ اور نام دعا کے لئے حضور کے پیش ہو۔ مگر بعض کارکن اسم دار تفصیل نہ دے کر ان کو دعا کی فہرست سے محروم کر دیتے ہیں۔ پس ہر کارکن نوٹ رکھے کہ کو پین یا بیمہ یا چیک ڈرافٹ یا پوسٹل آرڈر کے ساتھ اسم دار تفصیل ہو۔ تا دعا سے کسی کا نام رہ نہ جائے۔

افناشل سیکرٹری تحریک جدید

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع اور مجالس کی ذمہ داری

خدام الاحمدیہ کے آئندہ سالانہ اجتماع کو گزشتہ تمام اجتماعات سے زیادہ کامیاب اور شاندار بنانا تمام مجالس خدام الاحمدیہ کا فرض ہے۔ اس کے لئے جن مجالس نے ابھی تک تیاری نہیں کی۔ انہیں فوری توجہ کرنی چاہیے۔ اس اجتماع میں نہ صرف تنظیم کا معائنہ ہو اس نعمت اور صحت جہان کے مقابلے ہوں گے۔ بلکہ تعلیمی اخلاق اور مذہبی رنگ کے معاملات مقابلے بھی ہوں گے۔ نیز یہ بھی دیکھا جائے گا۔ کہ خدام الاحمدیہ کو احمدیت اور اسلام سے تعلق رکھنے والے مسائل سے کس حد تک واقفیت ہے۔ اسی طرح اخلاق فاضلہ کی تعلیم کے متعلق مختلف امتحانات ہوں گے۔ سال کے دوران میں زیادہ سے زیادہ قرآن کریم اور احادیث کے حفظ کرنے والے اور حضرت سید موعود علیہ السلام کی کتب کو یاد کرنے والے خدام کو انعامات بھی دیئے جائیں گے۔ امید ہے کہ تمام مجالس ان امور کے لئے خدام کو صحیح اور احسن طور پر تیار کریں گی۔ کیونکہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گزشتہ سالانہ اجتماع پر ارشاد فرمایا تھا۔ کہ میں امید کرتا ہوں کہ آئندہ سال توجہ ان زیادہ سے زیادہ اس قسم کے مقابلوں میں آگے بڑھنے کی کوشش کریں گے۔

مؤتمد خدام الاحمدیہ

۴۴ غلام سرور صاحب دو سال سے بیمار ہیں سخت کمزوری ہے (۲) ڈاکٹر بشیر احمد خان لڈیالہ کے لڑکے کا بازو ٹوٹ گیا ہے۔ اور وہ اب بھی بعض پریشانیوں میں ہیں۔ اجاب سب کی صحت کے لئے

مناجات

تو سراپا وجود وجود و سخا
کون سنتا ہے اور تیرے سوا
میں ترا بندہ اور تو میرا خدا
میں ہوں محتاج اور تو داتا
چہرے جو فلک کا ہر پردا
عشق کا وہ مقام کرے عطا
تا بچے یہ حیات کا سایہ
اپنی دنیا نئی کروں پیدا
دل کو وقف غم جہاں کروں
بھر الفت کو بیسکراں کروں

میں سرا سر رہیں سہو و خطا
تجھ سے کہتا ہوں اس لئے کہ مری
بخشدے بخشدے خطا میں مری
مانگنے آیا ہوں مجھے دے دے
دے مجھے وہ دعائے نیم شبی
حسن کو آشکار دیکھ سکوں
یہ مرا فکر این و آل کب تک
مجھ کو توفیق دے کہ دنیا میں
ناظر دعوت تبلیغ

رسالہ فرقان کے متعلق اعلان

رسالہ "فرقان" کے جن خریداروں کو سال رواں کا کوئی پرچہ نہ ملا ہو۔ وہ اس امر کی اطلاع بہت جلد خاکر کو دیں۔ نیز جن غیر مباح دوستوں کو رسالہ کسی مہینہ کا نہ ملا ہو۔ وہ بھی مطلع فرمائیں۔
منیجر رسالہ "فرقان" قادیان

تبلیغی دورہ کے متعلق اطلاع

مولوی عبدالغفور صاحب اور مولوی چراغ دین صاحب ضلع گجرات کے دورہ سے فارغ ہو گئے ہیں۔ اب مغربی اضلاع جیلیم کیمیل پور اور لوپنڈی کے دورہ کے لئے روانہ ہوں گے۔ براہ کرم ہر ضلع کی مرکزی جماعت اپنے ضلع کی جماعتوں کی فہرست اور جماعتوں میں پہنچنے کا ذریعہ اور رسیانہ نامہ سے مطلع فرمائیں۔ نیز تمام جماعتیں اپنی اپنی جگہ جلسوں کے لئے تیاری کریں۔

ناھرا آباد (سندھ) میں سالانہ تبلیغی جلسہ

۲۸ جولائی ۱۹۲۳ء ناھرا آباد میں سالانہ تبلیغی جلسہ ہوگا۔ علماء سلسلہ بھی تشریف لائیں گے۔ جلسہ ہائے سندھ کے اصحاب اس میں شامل ہوں۔ نیز اپنے عزیز اور دوستوں کو بھی ساتھ لائیں۔ رہائش و خوراک کا انتظام مقامی جماعتوں کے ذمہ ہوگا۔ خاک ر غلام احمد فرخ صاحب

درخواست ہائے دعا: ۱) سید محمد ہاشم صاحب ضلع جیلیم کیمیل میں تکلیف سے بیمار ہیں۔ ۲) نیز ان کی اہلیہ بھی ۱۵ روز سے بیمار ہیں (۳) حفیظ اللہ پسر مولوی شکر اللہ صاحب چاک ۵۶۵ گرب بہار سندھ بیمار ہیں (۴) نیز رحمت بی بی صاحبہ سیکرٹری لجنہ چاک ہڈا کی صحت خراب ہے (۵) چوہدری محمد عبداللہ خان صاحب ٹانگا ان دنوں تکلیف میں ہیں (۶) مرزا

۲۵ جولائی ۱۹۲۳ء بروز اتوار یوم تبلیغ برائے مسلم اجاب مقربے۔ دوست اچھی طرح نوٹ کر لیں۔ (ناظر دعوت تبلیغ)

درس حدیث

التَّعَوُّدُ مِنَ الْمَسِيحِ الدَّجَالِ وَحَقِيقَتُهُ

از حضرت میر محمد اسحاق صاحب

حدیث از عن عائشہ زوج النبی صلی اللہ علیہ وسلم ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کان یدعوا فی الصلوٰۃ اللہم انی اعوذ بک من عذاب القبر و اعوذ بک من فتنۃ المسیح الدجال و اعوذ بک من فتنۃ الملحیا و فتنۃ الممات اللہم انی اعوذ بک من العاثر و المعثر ترجمہ۔ حضرت عائشہ زوجہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ازواج مطہرات میں سے ہیں) سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نماز میں رتھد کے بعد یہ دعا فرماتے تھے۔ یا اللہ میں تیری پناہ مانگتا ہوں ساری دنیا میں گھوم جانے والے دجال سے اور پناہ مانگتا ہوں زندگی اور موت کے فتنے سے اور پناہ مانگتا ہوں گناہ سے اور قرض سے اور تشکیب سے۔ اس دعا میں قابل تشریح الفاظ مسیح الدجال ہیں مسیح دجال سے حضور علیہ السلام نے پناہ مانگی ہے۔ مسیح الدجال کون ہے پہلے اس کی لغوی لحاظ سے تشریح کی جائے لفظ مسیح۔ م۔ س۔ ج سے مشتق ہے اور بروزن فعیل صفت مشبہ ہے۔ اور یعنی مسوح ہے جس کے معنی ماتھ پھیرنے کے ہیں حضرت مسیح نامہری کو مسیح ہی کہتے ہیں کہ خدا نے ان پر خیر و برکت کا ہاتھ پھیلا دیا۔ ورنہ صلی نام تو ان کا یسوع ہے۔ اور المسیح الدجال کو دجال اس لئے قرار دیا۔ کہ اس پر لغت و پھینکار کا ہاتھ پھیلا۔ اور اس کو ملعون قرار دیا:

تو پیمانہ نہ جائے۔ اور ایذا نہ دیا جائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اشارہ یورپین اقوام کی طرف ہے۔ کیونکہ یہ قومیں تمام دنیا میں گھوم جانے والی تھیں۔ دنیا کی کوئی جگہ ہے جہاں ان کے قدم نہیں پہنچے ہر جگہ ان کی سیادت و قبضہ کا سکھ جا ہوا ہے۔ خود قرآن مجید نے ان کے تعلق آج سے ساڑھے تیرہ سو برس قبل یہ وحی شائع کی ہے کل حدیب ینسلون۔ یعنی ہر ایک ہندی سے دوڑیں گے۔ ج طرح عقاب اوپر سے اپنے شکار کو دیکھ کر چھٹتا ہے بعینہ قرآنی الفاظ میں ان کا ذکر ہے۔ ذرا کہیں نشیب والی جگہ پانی چھٹ دہاں جا پہنچتے ہیں مغرب دنیا میں گھوم جانے والی اقوام ہونے کی وجہ سے حضور علیہ السلام نے ان کو مسیح کے لفظ سے تشبیہ دی۔ اور دوسرا لفظ حضور علیہ السلام نے دجال کا فرمایا۔ اس کے معنی میں سراسر جھوٹا ہمتن قریب۔ جعلی۔ کذب۔ جس میں سچائی و صداقت کا شائبہ تک نہ ہو۔ ان اقوام کو دجال کیوں فرمایا۔ یاد رکھنا چاہیے کہ دنیا میں جس قدر مذاہب پائے جاتے ہیں۔ وہ دراصل شروع میں سچے تھے مگر بعد میں قابل عمل نہیں رہے۔ وید کو خدا نے ابتدائی آفرینش میں ہندوستان کے ریشیوں پر نازل کیا لیکن امتداد زمانہ اور تحریف تبدیل کی وجہ سے اب یہ قابل عمل نہیں۔ اسی طرح تورات بھی جب نازل کی گئی۔ تو بہت مدت و ذور کا خزانہ تھی انا انزلنا التوراة فیہا ہدی و نور لیکن بعد میں یہ بھی تحریف و جعل کا شکار ہو گئی اسی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وقت میں جو مذہب تھا وہ بھی صحیح تھا۔ لیکن حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے بعد کفارہ کا مسئلہ گھڑ لیا گیا۔ یہ مسئلہ ایسا پیچیدہ مسئلہ ہے کہ اس نے معاصی و جرائم کے دروازے کھول دیئے ہیں۔ یہ عقیدہ نہ تو شروع میں صحیح تھا۔ اور نہ درمیان میں صحیح تھا۔ اور نہ اب قابل عمل ہے بایں وجہ حضور علیہ السلام نے اقوام سچیہ کو دجال قرار دیا۔ درحقیقت اب تمام ادیان

عالم منسوخ ہو چکے ہیں۔ اب آسمان کے نیچے اور زمین کے اوپر کوئی زندہ رسول نہیں۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور کوئی زندہ کتاب نہیں مگر قرآن۔ یہ تمام عقیدے اپنے اپنے وقت و زمان میں پستے تھے۔ لیکن کفارہ کا عقیدہ نہ پہلے سچا تھا۔ اور نہ درمیان میں صحیح تھا۔ اور نہ اب قابل عمل ہے:

یورپین اقوام کی دو حیثیتیں ہیں۔ ایک حیثیت تو مذہبی ہے۔ جس کی وجہ سے انہیں دجال کہا گیا ہے۔ اور دوسری حیثیت ان کی ایجادات و اختراعات کو فروغ دینے کے متعلق ہے۔ اس لئے ان کا دوسرا نام یا جوج و ماجوج بھی ہے۔ یعنی آگ اور پانی کے کام لینے والے لوگ۔ قرآن و حدیث سے بھی اس کی تصدیق ہوتی ہے۔ کہ یہ اقوام صنایع و ہنر اور اختراع میں اس قدر ترقی کر گئے کہ ان کی مثل کوئی اور قوم پیش نہ کر سکے گی۔ یحسبون انہم یحسبون صنعا پھر ان کا رنگ آگ کی طرح سرخ ہے اور آگ و بارود کے کام لیتے ہیں۔ اجمع النار یورپین اقوام کے تمام آلات حربیہ۔ بم توپ۔ ٹینک وغیرہ۔ بارود آگ سے ملتے ہیں۔ پھر جب یہ زمینی ایجادات و اختراعات و صناعات میں اس قدر ترقی کریں گے۔ تو ان کی توجہ آسمان کی طرف ہوگی۔ چنانچہ حضور علیہ السلام نے ایک کشف میں دیکھا۔ کہ ایسے لوگ جن کے چہرے مثل خون کے سرخ تھے۔ آسمان کی طرف تیر مار رہے تھے۔ اور وہ تیر خون آلود ہو کر واپس آتے ہیں۔ حضور علیہ السلام کے اس کشف کی حقیقت اور سچائی کا ثبوت بھی ان جنگوں سے مل گیا ہے۔ میدان جنگ میں جہاں ہوائی جہاز مار تو ہیں اپنے عمل میں مصروف ہیں۔ اور انسانی جانوں کی جس طرح خون کے ساتھ ہولی کھیل جاتی ہے۔ اس کی حقیقت انبار بن حضرات سے پوشیدہ نہیں۔ اور یہ پیشگوئیاں جو قرآن و حدیث میں وارد ہیں۔ ان کو پورا ہونے دیکھ کر ان کی سچائی سے انکار کرنا کسی متعصب ہی کے لئے زیبا ہے:

غرض یورپین اقوام دنیا کی دیگر اقوام سے بلحاظ سیاست۔ تمدن۔ جغرافیائی حالت۔ معاشرتی اختراعات و ایجادات میں سبقت لے جائیگی اور دنیا میں کوئی قوم ان کے ہم پلہ نہیں ہوگی۔ پھر ان کو مغلوب کرنا بھی کسی کے بس میں نہیں ہوگا۔ اور کسی کو یہ برائت نہیں ہوگی۔ کہ ان کو مفتوح اور مغلوب کرے۔ لایس ان لاحد لقتنا لہما۔ کسی کو جرات نہیں ہوگی۔ کہ وہ ان کے ساتھ جنگ و قتال پر آمادہ ہو سکے۔ بلکہ ان کا فخر خود بخود آپس میں لڑنے بھڑنے سے ہی ہوگا۔ اور اس کا نقشہ بھی فرمان خدا میں یوں ہے

وترکنا بعضهم یومئذ یموج فی بعض البحر اور ہم ایک کو دوسرے پر لڑنے کے لئے چھوڑ دیں گے:

پس یورپین اقوام کی دو حیثیتیں ہیں ایک دنیاوی یعنی ایجادات و صناعات و اختراعات میں اس قدر ترقی کر جس کی نظیر کوئی اور قوم نہیں پیش کر سکتی۔ اور یہی وجہ ان کی ترقی کی ہے۔ دوسری حیثیت ان کی مذہب سے ہے۔ مگر مذہب کے لحاظ سے یہ سراسر "دجال" ہیں۔ ان کے عقیدہ کفارہ میں حقیقت و صداقت کا ذرہ بھی نہیں۔ اور مسئلہ کفارہ کا ابطال ہی کسر صلیب ہے۔ احمدی دوستوں کو چاہیے۔ کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بیان فرمودہ دلائل کی روشنی میں "کسر صلیب" کے متعلق دلائل یاد کریں۔ کیونکہ یہی ایک ایسا حربہ ہے۔ جس سے کسر صلیب ہو گئی ہے یہ بات بالکل صحیح ہے اور ناجیل کی شہادت اس امر پر مزید روشنی ڈالتی ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام صلیب پر فوت نہیں ہوئے۔ چنانچہ حضرت مسیح نامہری علیہ السلام فرماتے ہیں۔ کہ "یونس نبی کے نشان کے سوا اور کوئی معجزہ نہیں دکھایا جائے گا۔ اور اس امر کے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ کہ حضرت یونس علیہ السلام تین دن چھلی کے پیٹ میں رہ کر زندہ نکل آئے تھے۔ اسی طرح "میاطوس" کو جب خبر پہنچائی گئی۔ تو اس نے عالم حیرانگی میں کہا۔ کہ کیا یسوع آئی جلدی مر گیا۔ غرض عقیدہ کفارہ ایک ایسا عقیدہ ہے۔ جس پر عیسائیت کی عمارت کھڑی ہے۔ اس عقیدہ کے باطل ہونے کی دیر ہے۔ کہ عیسائیت کی عمارت دھڑام سے نیچے آگے لے۔ اور کوئی بے تنفس

موجودہ گرانی کے اسباب

(۲)

حقیقی اسباب

قبل ازیں بتایا جا چکا ہے کہ کرنسی کے پھیلاؤ کے متعلق حکومت ہند کی پالیسی ہی تینوں کے بڑھنے کا موجب نہیں بنی۔ کرنسی پھیلنے سے لیکن جائز حد تک۔ اور ملک کی بڑھتی ہوئی تجارتی ضرورتوں کے مطابق۔ لیکن جو حکومت اب وہ ڈیفلیشنی اثرات (کرنسی کو کھینچنے کے اثرات) جن کا ذکر گذشتہ بحث میں کیا گیا ہے۔ ختم ہو رہے ہیں۔ اس لئے اگر سٹرلنگ کے نکالت اور جمع ہوتے جائیں اور جوں جوں جنگ لہی ہوتی چلی جا رہی ہے۔ ان کے جمع ہوتے جلنے کا قوی امکان ہے) اور ان کی بناء پر کرنسی کا پھیلاؤ جاری ہے۔ تو پھر بلاشبہ مزید مشکلات پیدا ہوں گی۔ اور گرانی نہایت خطرناک حد تک بڑھ جائے گی۔ جس کے نتائج نہایت ہی اندوہناک ہو سکتے ہیں۔

یہاں مختصر اس امر کا ذکر نامناسب نہ ہوگا کہ حکومت کو اس امر کا احساس ہے۔ اور وہ اس بارے میں بعض عملی اقدام کر چکی ہے۔ اور مزید اقدامات کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ اپنی تجارتی ہم گرانی کے اسباب کی بحث کو ختم کرنے کے بعد پیش کریں گے۔ اور یہ بھی بتائیں گے۔ کہ عوام کے لئے ان نازک ایام میں صحیح طریقہ عمل کیا ہے۔

موجودہ گرانی کا سب سے بڑا اور اہم حقیقی سبب یہ ہے کہ (۱) اتحادی حکومتیں اپنی جنگی ضروریات کے لئے ہندوستان سے ہر قسم کی اجناس خاصی مقدار میں خریدتی ہیں جس کا لازمی نتیجہ اجناس وغیرہ کی قلت ہے اور معاشیات کے قانون طلب و رسد کے مطابق ضروری ہے کہ قیمتیں بڑھیں۔

(۲) اشیاء کی درآمد بہت کم ہو گئی ہے غیر ملکی مصنوعات کی گرانی بالخصوص اسی وجہ سے ہے۔ تاجروں کے پاس جو سٹاک جنگ سے قبل کا موجود ہے۔ وہ تھوڑا تھوڑا کر کے نکال رہے ہیں۔ نیامال آتا نہیں۔ لہذا غیر ملکی اشیاء کی قیمتیں انتہائی طور پر زیادہ ہو گئی ہیں۔ اجناس کی درآمد کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ آسٹریلیا سے جو گندم کبھی بھاری بھاری جاتی ہے۔

وہ اس کی کو جو بیاں واقع ہو جاتی ہے ایک معمولی حد تک ہی پورا کر سکتی ہے۔ علاوہ ازیں سمندری رستے مخدوش ہیں۔ تجارتی جہاز آسانی سے غیر فوجی ضروریات کے لئے فراغ نہیں کئے جاسکتے۔

(۳) ہندوستان کے اندرونی ذرائع رسل و رسائل کی مشکلات بھی گرانی کے وجہ سے ہیں۔ چیزیں آسانی سے ایک جگہ سے دوسری جگہ نہیں پہنچائی جاسکتیں۔ کیونکہ ٹرانسپورٹ کے متعلق وہ سہولتیں میسر نہیں۔ جو پہلے ہوا کرتی تھیں۔

(۴) بعض سو بجات اور ریاستوں میں اجناس کی مقدار ضرورت سے زیادہ ہوتی ہے مگر بعض پابندیوں کے باعث وہ باہر نہیں جاتیں۔ چونکہ کوئی ایسا مضبوط مرکزی انتظام موجود نہیں جو فراوانی کے علاقوں کی اجناس قلت کے علاقوں میں پہنچا سکے۔ اس لئے جہاں قلت ہوتی ہے۔ وہاں گرانی بہت زیادہ بڑھ جاتی ہے۔

نفسیاتی اسباب

(۱) چونکہ تاجروں اور سٹہ بازوں کو یہ علم تھا کہ گذشتہ جنگ میں قیمتیں بہت بڑھ گئی تھیں۔ اس لئے موجودہ جنگ کے چھڑتے ہی یہ خیال ان کے دماغ پر سوار ہو گیا۔ صرف جنگ کی افواہیں ہی لوگوں کے دلوں پر ایسا اثر ڈالتی ہیں۔ جس کے نتیجہ میں ان کی ساری دماغی قوتیں آنے والے حالات کا تصور کرتی ہوئی پوری شدت سے بروئے کار آجاتی ہیں جنگ ۳ ستمبر ۱۹۱۴ء کو شروع ہوئی۔ لیکن قیمتیں اس سے چند دن قبل ہی اٹھانوں کے باعث بڑھنا شروع ہو گئی تھیں۔ حالانکہ حقیقی اسباب اس وقت باکل موجود نہ تھے۔

(۲) یہ نفسیاتی اثر ہی تھا کہ سٹہ باز اپنی پوری طاقت کے ساتھ میدان میں آگئے۔ اور ذخیرہ جمع کرنے والوں کی نظر گدھوں کی نگاہ سے بھی زیادہ تیز ہو گئی۔ گو اہل معاشیات نفسیاتی اثرات کو زیادہ اہمیت نہیں دیتے۔ لیکن اس حقیقت سے کون انکار کر سکتا ہے کہ انسان کے اعمال پر انسانی جذبات و حیسیات امید و بیم، خوف ورجا، حوصلہ و جرات کا ایک بہت بڑا اثر پڑتا ہے۔ یہ نفع کی خوف سے ملی ہوئی امید ہی تھی۔ جس نے سٹہ بازوں کو سٹہ بازی پر اور ذخیرہ اندازوں کو ذخیرہ اندازی پر آمادہ کیا۔ یہ کہ ان کا یہ فعل اخلاقی لحاظ سے اچھا تھا یا بُرا۔ اس سے

علم المعیشت والوں کو بحث نہیں۔ کیونکہ جیسا کہ وہ کہتے ہیں۔ چیزیں ان کے دائرہ علم و عمل سے خارج ہے۔

(۳) انفلیشن کا تذکرہ بھی گرانی کا باعث بنا۔ ۱۹۱۴ء میں پریس میں اس امر کا ذکر ہونا شروع ہوا۔ اگست ۱۹۱۴ء میں ریزرو بینک آف انڈیا کے مرکزی بورڈ آف ڈائریکٹرز نے اپنی سالانہ رپورٹ شائع کی جس میں ایک عنوان "انفلیشن کا امکان" بھی تھا۔ ہندوستان کی سب سے بڑی بینکنگ اتھارٹی کے یہ الفاظ ہی ملک میں اضطراب کی رو پیدا کرنے کے لئے کافی تھے۔ امرت بازار پتر کلنے کے *The Falling Rupee* کے عنوان سے کئی مضامین لکھے۔ اسی طرح بعض اور لوگوں نے پمفلٹ شائع کئے۔ جن کے نتیجہ میں بعض بڑھے لکھے آدمی بھی یہ سمجھنے لگ گئے۔ کہ گورنمنٹ آف انڈیا سٹرلنگ یا سونے کی پشت پناہی کے بغیر نوٹ جاری کر رہی ہے۔

ریزرو بینک کے گورنر سر جیمز میلر انجمنی نے گو کچھ عرصہ بعد بورڈ آف ڈائریکٹرز کے بیان پر حرج و مرجیل کرتے ہوئے اس اثر کو دور کرنے کی کوشش کی۔ جو ان کی رپورٹ پر ملک میں پیدا ہو چکا تھا۔ مگر یہ کوشش بعد از وقت تھی۔

(۴) جیسا کہ مٹرا میری نے پارلیمنٹ میں بعض سوالوں کے جواب میں کہا ہے۔ اناج پیدا کرنے والے۔ اناج مارکٹ میں لانے سے تامل کرتے ہیں۔ ان کا تامل بھی اسی نفسیاتی اثر کا نتیجہ ہے وہ اس امید پر بیٹھے رہتے ہیں کہ قیمتیں اور زیادہ بڑھیں گی۔ قیمتیں کچھ بڑھتی ہیں۔ تو ان کی حرص اور زیادہ تیز ہوتی ہے۔ اور وہ جلس کو روکنے میں اور زیادہ سچتے ہو جاتے ہیں۔

(۵) آمدنی بڑھ جانے کے باعث لوگوں میں روپیہ کی اتنی قدر نہیں رہی۔ جو پہلے تھی۔ وہ اب گرانی کے باوجود خرچ کرنے سے دریغ نہیں کرتے۔ اس کے ساتھ ہی یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ آمدنی بڑھ جانے کے باوجود لوگوں کا معیار زندگی بہت گر گیا ہے۔ اور معمول باحفظوں جنگی ٹھیکوں وغیرہ سے فائدہ اٹھانے والے لوگ اپنے گذشتہ معیار زندگی کو برقرار رکھنے کے لئے روپیہ بے دریغ خرچ کر رہے ہیں۔

(۶) اناج استعمال کرنے والے اس خوف سے کہ بد میں اناج ملنا محال ہوگا۔ ذخیرہ کرتے ہیں۔ اور نہ صرف اپنی ضرورت کے مطابق ذخیرہ کرتے ہیں۔ بلکہ تمام خدشات کو مد نظر رکھتے ہوئے اپنی ضرورت سے زائد ہی ذخیرہ جمع کرتے ہیں۔

مختلف مقامات میں تبلیغ احمدیت

ماسٹر محمد شفیع صاحب سلم لکھتے ہیں :-
دہلی۔ حیدرآباد۔ بمبئی کے تبلیغی دورے سے واپس آکر ضلع لدھیانہ اور پٹیالہ کا تبلیغی دورہ کیا۔ اور اور مندرجہ ذیل جماعتوں میں بذریعہ میچک لینٹرن لیکچر دئے۔ لدھیانہ۔ کھنہ۔ بہادر گڑھ۔ خانپوٹے۔ رائے پور۔ غوث گڑھ۔ چک لومٹ۔ بہمووال۔ ککووال۔ ہرنس پورہ۔ لیچک نہایت کامیاب ہوئے۔ غوث گڑھ اور اس کے ارد گرد کی جماعتوں میں خاص طور پر غیر احمدیوں نے حصہ لیا۔ اور اکثر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شبیہ مبارک دیکھ کر بڑے متاثر ہوئے۔ اور علی الاعلان کہا کہ ہمارے مولیوں نے ہمیں دھوکہ میں رکھا ہے۔ مرزا جی خدا رسول کا نام سننے لگے تھے پہلے تو جھجک لگے لیکن پھر دینے سے روکتے تھے۔ لیکن لینٹرن سو بڑے شوق سے سنا۔ اس دورہ میں قریشیا پانچ ہزار غیر احمدیوں کو پیغام حق سنایا۔

ویرووال۔ اراروفا کو جماعت احمدیہ ویرووال کا تبلیغی جلسہ مقرر تھا جس میں مرکز سے مولوی عبدالمالک خاں صاحب اور گیانی عباد اللہ صاحب نے امرت سے سید مودعہ اور کوجہ نماز مغرب مکرئی عبدالمجید صاحب کے مکان کی چھت پر پہلا اجلاس ہوا۔ جس میں مولوی عبدالمالک صاحب و سید بہاول شاہ صاحب نے تقریریں کیں۔ دوسرے دن ۱۱ جولائی کو ۱۲ بجے سے ۴ بجے تک دوسرا اجلاس ہوا۔ اس میں گیانی صاحب موصوف اور مولوی عبدالمالک خاں صاحب نے تقریریں کیں۔ نماز ظہر عصر جمع کرنے کے بعد سارا اجلاس ہوا اور بعد نماز مغرب چوتھا۔ ان میں مولوی صاحب گیانی صاحب اور سید بہاول شاہ صاحب نے بہت مؤثر تقریریں کیں۔ ۱۳ جولائی ۱۲ بجے شنبہ کو پانچواں اجلاس جماعت احمدیہ ویرووال محترم مبلغین اور جماعت احمدیہ کا شکر ادا کرتے ہوئے خاکسار محمد اسماعیل مجاہد

یہ بھی خوف کے طبعی اثر کا نتیجہ ہے۔ بعض یہ بھی کہتے ہیں۔ کہ لوگوں کی بھوک پہلے سے بڑھ گئی ہے۔ لیکن یہ بات اس وقت تک قابل قبول نہیں ہو سکتی جب تک باقاعدہ اعداد و شمار (مستندات) سے اس کو ثابت نہ کیا جائے۔ البتہ علم انفس کے ماہروں کے لئے اس بارے میں غور و فکر کا اچھا موقع ہے۔

مولانا صاحب نے جو اس وقت قادیان میں مقیم ہیں۔ ان سے اس بارے میں بھی گفت و گو کی جائے۔

پیشگوئیاں

سچی پیشگوئیاں ہی زندہ اور مردہ مذہب میں پہچان کا ذریعہ ہیں۔ حضرت مسیح موعودؑ نے اپنی پیشگوئیاں کو اسلام کی زندگی کے ثبوت میں پیش فرمایا ہے۔

گذشتہ اور موجودہ جنگ کے متعلق حضرت مسیح موعودؑ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلڈ کی پیشگوئیاں اور رویا جو پورے ہوئے۔ اور یورپ کے نجومیوں اور جھوٹے مدعیانِ رحمانیت کی پیشگوئیاں جو جھوٹی نکلیں۔ ان کی تفصیل مولانا جلال الدین صاحب شمس امام مسجد لندن کی تازہ تصنیف ”پیشگوئیاں“ میں مطالعہ فرمائیں۔ غیر مسلموں اور غیر احمدیوں کو دینے کے لئے یہ بہترین تحفہ ہے۔ قیمت دس آنے فی جلد۔ دس سے زائد کتبوں کے خریدار کو آٹھ آنے فی جلد۔

مسلنے کا پتہ

مکتبہ احمدیہ قادیان

وصیتیں

نوٹ :- وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو۔ تو دفتر کو اطلاع کر دے۔ (سیکرٹری ہشتی مقبرہ ۵) نمبر ۶۸۳۱ منگہ دلایت بیگم زوہیر کرم شاہ صاحب قوم سید عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۲ء ساکن میر پور ڈاک خانہ خاص ضلع جہلم۔ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۷/۷/۳۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ نہیں اور نہ ہی کوئی زیور ہے۔ البتہ میرا ہر مبلغ

پہچوں کی ضرورت

تعلیم الاسلام ہائی سکول کے لئے دو بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ یا بی۔ اے۔ ایس۔ اے۔ دی اور ایک جے۔ ڈی۔ کی ضرورت ہے۔ قادیان میں رائلٹس کے خواہشمند اپنی درخواستیں معہ نقول سندھات و تصدیق مقامی جماعت نظارت ہذا میں بھجوادیں۔ درخواست میں یہ بھی لکھیں۔ کہ وہ کم از کم کتنی تنخواہ پر آنے کے لئے تیار ہیں۔ ناظر تعلیم و تربیت

فرض ہو گا کہ وہ میری جائیداد میں سے پانچ حصہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کو ادا کریں۔ رہنا مقبل منشا انک انت السمیع العلیم۔ العبد:- سید سعید خالد۔ گواہ شد:- ابوالبرکات غلام رسول راجہ۔ مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔ گواہ شد:- عبدالکریم سکرٹری مال لاہور۔

نمبر ۶۸۳۳ منگہ خلیل احمد ولد مولوی عطاء محمد صاحب قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۱۶ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان محلہ دار البرکات مشرقی ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ یکم جولائی ۱۹۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں۔ میرا گذارہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت ۶۰ روپے ہے۔ میں تازہ سے اپنی ماہوار آمدنی کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ اگر میری وفات کے وقت جو میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔

العبد:- خلیل ۱۹۳۱ء فلائیٹ نمبر ۲ سکاٹ ای۔ آر۔ ٹی۔ ڈبلیو۔ والٹن ٹرینٹ کول لاہور ۱۰ گواہ شد:- عطاء محمد والد موسیٰ ۱۰ گواہ شد:- علی محمد بی۔ بی۔ ٹی (چچا موسیٰ) ۱۰ نمبر ۶۸۳۵ منگہ جلال بی بی بیوہ چوہدری حاکم علی قوم اعوان پیشہ خانہ درسی عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت

۱۹۳۲ء ساکن مرجان ڈاکخانہ کوکے ضلع سیالکوٹ صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ یکم نومبر ۱۹۳۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت سو آنے تین صد روپیہ (-/۳۰۰) نقد کے اور کوئی نہیں۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ بقا صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ نیز میری دفات پر اگر اسکے علاوہ کوئی اور جائیداد ثابت ہوئی۔ تو اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔

الامت:- جلال بی بی۔ گواہ شد:- سلطان احمد پسر موصیہ۔ گواہ شد:- بقلم خود غلام حیدر موضع ڈپٹی ضلع سیالکوٹ۔

نمبر ۶۸۳۹ منگہ فیض المعارف ولد مولوی بذل الرحمن صاحب قوم راجپوت گرامت پیشہ ملازمت عمر ۱۹ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۳۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدا زندہ ہیں اس وقت میری ماہوار آمد ۶۸ روپے ہے۔ میں تازہ سے اپنی ماہوار آمدنی کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دی تو اس کا پانچ حصہ کار پر داز کر دیا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جسد متروکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اور اگر میں کوئی حصہ جائیداد میں اپنی

فوری ضرورت ہو

سندھ اسٹیس کے لئے چند منجروں کی۔ جو دفتری اور زمیندارہ کام کے بخوبی واقف ہوں۔ زرعتی گریجویٹوں کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ حسب لیاقت ہوگی۔ پراویڈنٹ فنڈ اور جنگ الاؤنس بھی دیا جائے گا۔

درخواستیں امراء یا پریذیڈنٹ صاحبان کی سفارش سے مندرجہ ذیل پتہ پر آنی چاہئیں:-

سیکرٹریٹ - ایم۔ این۔ سنڈکیٹ قادیان

تریاق کبیر

اسم با مسے تریاق ہے کھانسی نزلہ۔ درد سر۔ ہیضہ۔ بچھو۔ اور سانپ کاٹے کے لئے بس ذرا سا لگانے سے فوری اثر دکھاتا ہے۔

ہر گھر میں اس دوا کا ہونا ضروری ہے۔ قیمت فی شیشی دو روپے پارہ آنہ درمیانی شیشی ۱۔ چھوٹی شیشی ۹۔

مسلنے کا پتہ

دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

افضل کے چندہ کو باقاعدہ اور بروقت ادا کرنا افضل کو تقویت پہنچاتا ہے۔

طہرکت کوئی رقم اپنی زندگی میں داخل کروں۔ تو وہ مجر گیا جائیگا۔ العبد فیض المعارف بنگالی دارالانوار قادیان۔ گواہ شد:- بذل الرحمن بنگالی دارالانوار قادیان۔ گواہ شد:- عطاء الرحمن صدر انجمن احمدیہ قادیان۔

مشرق و مغرب کی تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لندن ۲۱ جولائی۔ ٹوکیو ریڈیو کا بیان ہے کہ سوموار کو وہاں ایک کانفرنس ہوئی جس میں گورنر اور پرنس پر زور دیا گیا کہ وہ لوگوں کی حوصلہ افزائی کریں تاکہ وہ آخری فوج کے حاصل کرنے کا ہتھیار کریں۔ جنرل ٹوجونے کانفرنس کو متنبہ کیا کہ برطانیہ اور امریکہ کی طاقت کا کم اندازہ نہیں لگانا چاہیے۔ اپنی اعلیٰ فوجی پوزیشن کو استعمال کرتے ہوئے ہماری فوجیں اب مشرق ایشیا پر حملہ کرنے کے لئے دشمن کی کوششوں کا مقابلہ کرنے میں لگی ہوئی ہیں اور اپنے ملک کے استحکامات کو ناقابل تخریب بنا رہی ہیں اسکے ساتھ ہی جاپانی فوجیں آخری حملہ کے لئے تیاریاں کر رہی ہیں۔ جو کسی وقت بھی کیا جاسکتا ہے۔

امرت سمر ۲۱ جولائی۔ امرتسر میں جہاں کنٹرول آرڈر کے نفاذ سے پہلے کپڑے کا لاٹھوں کا روپیہ کا روزانہ بیوپاریوں کا تھا۔ آج کل بازار بہت منہ ہورہا ہے۔ اس وقت کم و بیش کپڑے کی سو لاکھ کاٹھیں بڑی ہیں اور خریدار کوئی نہیں۔ تاجروں کو بھاری تشویش ہو رہی ہے اور وہ چاہتے ہیں کہ اپنے سٹاک کو جہاں تک ہو سکے جلد ختم کریں۔ سب سے زیادہ اثر ملنے لٹھے اور قمیصوں اور سوٹوں کے کپڑے پر پڑا ہے۔ کل سونے کا بھاؤ کچھ گر گیا تھا۔ مگر آج پھر چڑھ گیا ہے۔ اور ۷۰ روپے تک پہنچ گیا ہے۔ چاندی ۱۰۶ روپے ہے۔ مارکیٹ اس وقت بہت ڈالوا ڈول ہے۔

ایک فیصدی اور پیداوار میں ۹ فیصدی کا اضافہ ہوا ہے۔

لاہور ۲۱ جولائی۔ گندم ڈرہ ۱۰/۲/- سے گندم ۵۹/- ۱۰/۸/- نخود ۹/۱/- تورہ ۱۳/- تیل ۱۱/۱۲/- گھی ۱۱۳/- روپے۔ میدہ ۳۸/- روپے۔ سوچی ۳۶/- روپے۔ بنولہ پیور ۷/۵/- روپے۔ بنولہ دسی ۷/۱۲/- روپے۔

سرسنگو ۲۱ جولائی۔ جموں و کشمیر گزٹ کی غیر معمولی اشاعت میں ہنگامی نرس مہاراجہ صاحب کا ایک اعلان شائع ہوا ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے کہ انہوں نے چیف جسٹس جموں و کشمیر ہائی کورٹ کی چیئرمین شپ میں ایک تحقیقاتی کمیشن مقرر کیا ہے جو ریاست کے نظم و نسق کو بہتر بنانے کے لئے سفارشات کرے گا۔ کمیشن کے آٹھ ممبر ہند ہونگے آٹھ مسلمان۔ ایک سکھ اور ایک بدھ۔ یہ کمیشن بہت اہم کام شروع کر دے گا۔

کیا جائے گا۔ اس لئے یہ اشد ضروری ہے کہ عام لوگ اور تجارتی ادارے کو مکہ کے استعمال میں حتی المقدور کفایت شعاری سے کام لیں۔

لندن ۲۳ جولائی۔ سسلی کی لٹائی کے تیرہ روز بعد برطانیہ جنگی بیڑے نے فاس اٹلی پر ٹورنٹو کی کھاڑی میں گولہ باری کی۔ اس کارروائی میں برطانیہ بیڑے کا نہ تو کوئی آدمی زخمی ہوا۔ اور نہ کسی جنگی جہاز کو نقصان پہنچا۔ جرمن فوجیں جزیرہ کے شمال مشرقی کنارے کی طرف ہٹ رہی ہیں۔ اور کوہ اٹینا کے ساتھ ساتھ نئی ڈیفنس لائن تیار کر رہی ہیں۔ وہ کٹانیا پر اپنا قبضہ رکھنے کی انتہائی کوشش کر رہی ہیں۔ وہ وہاں برابر ملک لاتے جاتے ہیں اٹلی کو سسلی سے بالکل کاٹ دیا گیا ہے۔ گو ممکن ہے۔ دشمن کو شمال مشرقی کونے میں لپک پہنچ رہی ہو۔ امریکن فوجیں اب شمالی کنارے کی پہاڑیوں تک پہنچ گئی ہیں۔ جہاں سے سمندر صاف دکھائی دے رہا ہے۔ جو فوجیں پڑھو کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ وہ اب اس شہر کے صرف چند میل کے فاصلہ پر ہیں۔ امریکہ کی ساتویں فوج مر سالا کی بیرونی بستیوں تک پہنچ گئی ہے۔ اور اب اس شہر پر قبضہ ہو گیا ہے۔ یہ شہر مغربی کنارے پر ٹریانی سے صرف چند میل کے فاصلہ پر ہے۔ وسطی علاقہ میں اطالیوں نے بہت کم مقابلہ کیا۔ بعض نے ہتھیار ڈالنے سے قبل اپنے جرمن افسروں کو قتل کر ڈالا۔ دشمن کے ایک ہوائی جہاز کے مقابلہ کے لئے اتحادیوں کے دس ہوائی جہاز ہیں۔ اب تک ۳۰ ہزار مچھری بکڑے جا چکے ہیں۔ جن میں چار اطالوی جرنیل بھی ہیں۔ سسلی میں دشمن کی ۲۵۰ توپیں اور ۵۰۰ گاڑیاں امریکی فوج کے ہاتھ آچکی ہیں۔ موسولینی نے بعض اور فاسٹ افسروں کو جن میں چار سکریٹری بھی ہیں۔ الگ کر دیا ہے۔

ماسکو ۲۱ جولائی۔ جرمنی میں آزاد قومی حکومت قائم کرنے کے لئے روسیوں نے ہتھیاروں کی ایک قومی کمیٹی کا قیام عمل میں لایا گیا ہے۔ اس کا صدر شہر جرمن جرنیل ایرک دانتر ہے۔ نیشنل جرمن ریشٹاع (پارلیمنٹ) کے پانچ رکن بھی شامل ہیں۔ جرمن قیدیوں اور ٹریڈ یونین کے ارکان کو بھی اس کا دکن بنایا جا رہا ہے۔ اس کمیٹی نے ایک مینی فیسٹو شائع کیا ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے کہ ہٹلر جرمن قوم کو تباہی کے گڑھے میں دھکیل رہا ہے۔ اس لئے ہر جرمن کا فرض ہے کہ وہ نازی جنگل سے جرمنی کو آزاد کرانے کے لئے اٹھ کھڑا ہو۔ اور اس وقت تک نازیوں کا مقابلہ کرے۔ جب تک نازی ازم تباہ نہ ہو جائے۔

نئی دہلی ۱۹ جولائی۔ حکومت ہند نے چندوں کے بڑھتے ہوئے بھاؤ پر قابو پانے کے لئے گزشتہ دو ماہ میں جو اقدامات کئے ہیں۔ اور کپڑے پر کنٹرول کا جو آرڈی ننس جاری کیا ہے۔ اس کی وجہ کپڑے اندج۔ چلے۔ ادن۔ دالیں اور ریشم کے بھاؤ گر گئے ہیں۔ ابھی حکومت اس سلسلہ میں مزید اقدامات کرنے والی ہے۔ تاکہ قیمتیں اعتدال پر آجائیں۔

لاہور ۲۱ جولائی۔ عوام کو مطلع کیا جاتا ہے کہ اگست اور ستمبر کے مہینوں میں کوٹہ کی اس مقدار میں جو ایسے گھر بوا استعمال کے لئے ہبیا کی جائے گی۔ جس کا جنگ سے کوئی تعلق نہیں۔ سخت تخفیف کر دیا جائیگی۔ مزید برآں اس بات کی بھی کوئی ضمانت نہیں دی جاسکتی۔ کہ موسم سرما میں اس مقدار میں اضافہ

اوریل پر حملہ شروع ہوئے دس روز ہوئے ہیں۔ اور اس عرصہ میں دشمن کے پچاس ہزار سے زیادہ افسر اور سپاہی مارے جا چکے۔ اور چھ ہزار بکڑے گئے ہیں نیز ۶۷ ٹینک برباد کر دیئے گئے ہیں۔ اس کے علاوہ ۸۸۲ طیاروں کا صفایا کیا جا چکا ہے۔ ۷۰ بڑی اور ۸۵۰ چھوٹی توپیں۔ ۱۳۰۰ مشین گنیں اور گولہ بارود کے ۱۲۸ ذخائر روسیوں کے ہاتھ آچکے ہیں۔ اوریل سے روسی اب صرف چند چند میل ہیں۔ اور شہر کی بیرونی قلعہ بندیوں پر حملے کر رہے ہیں۔ یہاں ۲ لاکھ جرمن فوج ہیں جس کے بیچ نکلنے کا صرف ایک ہی راستہ ہے جسے روسی روز بروز تنگ کر رہے ہیں اور اب وہ صرف تیس میل رہ گیا ہے۔ مگر معلوم ہوتا ہے۔ جرمن یہاں جم کر لانا چاہتے ہیں۔ اور ٹینک اور پیڈل فوج برابر میدان میں لاتے جا رہے ہیں۔

دہلی ۲۳ جولائی۔ برطانیہ طیاروں کے ہزاروں کے آخری شہر لاٹو کے پاس بسے۔ جسٹ اور چاندی کی کانوں پر بباری کر کے کافی نقصان پہنچایا۔ کانوں کی مشینری پر بھی بم لگے۔ سٹرل برا میں گاتھا کے پاس دشمن کی دریائی کشتیوں پر بھی حملے کئے گئے۔

واشنگٹن ۲۳ جولائی۔ نیوگی میں جاپانیوں ایک اجماع ٹھکانے پر ایک سو پچاس اتحادی بمباروں نے بڑے زور کا حملہ کیا۔ اس سے قبل اتنا بڑا حملہ نہ ہوا تھا۔ منڈا کے پاس جاپانیوں نے جوابی حملہ کیا۔ مگر اسے پسپا کر دیا گیا۔ منڈا کے گرد امریکن فوجوں کا گھیراؤ زیادہ تنگ کیا جا رہا ہے۔ میدان کے ہوائی اڈہ پر بھی دشمن کے فاسٹر مقابلہ پر آئے۔ مگر ان میں سے ۱۹ برباد کر دیئے گئے۔ ہمیں ڈو طیاروں کا نقصان ہوا۔ مگر ایک کا ہوا باز سلامت ہے۔

معلوم ہوا ہے۔ نیوگی میں ٹامپوسے اسٹریٹین فوجوں کو نکلنے کے لئے جاپانی اپنا پورا زور صرف کر رہے ہیں۔

لندن ۲۱ جولائی۔ اتحادی جنگی جہازوں نے آبنائے مینا کا راستہ روک رکھا ہے تاکہ اطالوی جنگی بیڑے اس راستے سے سسلی کی فوجوں کی مدد نہ کر سکے۔ اتحادی جنگی جہاز ہر وقت آبنائے مینا میں گشت کرتے رہتے ہیں۔ اگر اطالوی جنگی بیڑے نے

یہاں سے لے کر نیوگی تک کے علاقے میں اتحادی فوجوں کی بڑھتی ہوئی تعداد اور ان کے کامیاب حملوں کی خبریں مل رہی ہیں۔